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Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς τη 
γεωγραφική κατανομή του πληθυσμού, το φύλο και την ηλικία.

Μέθοδος συλλογής 
στοιχείων

Η συλλογή των στοιχείων έγινε με την μέθοδο των 
τηλεφωνικών συνεντεύξεων και βάσει ηλεκτρονικού 
ερωτηματολογίου

Τυπικό στατιστικό σφάλμα Μέγιστο σφάλμα 3,1% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Η ΚΑΠΑ RESEARCH 
Είναι μέλος της ESOMAR και του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες 
δεοντολογίας για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών 
κοινής γνώμης



Συναισθήματα -

Γενικές Στάσεις για το Προσφυγικό



Τι συναισθήματα σας δημιουργεί η προσφυγική κρίση 
που εξελίσσεται έντονα στη χώρα μας τους τελευταίους μήνες;
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Τι συναισθήματα σας δημιουργεί η προσφυγική κρίση 
που εξελίσσεται έντονα στη χώρα μας τους τελευταίους μήνες;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ανησυχία 59 64,5 67,7 70,5 67,7 75,6 75

Αλληλεγγύη 44,3 55,3 49,8 50,1 45,9 45,8 48,4

Συμπόνια 44,7 46,8 50,4 47,6 49,4 48,8 38,7

Θυμό 44,5 39,9 51,4 51,1 43,1 50,8 30,1

Κατανόηση 35,6 32,4 32,6 32,4 41,6 32,2 36,7

Φόβο 33,6 31 26,4 32,7 30,3 28,6 13

Ανοχή 13,1 10,7 11,8 10,9 15 11,9 29,2

Αποστροφή/απέχθεια 9,3 6,3 7,9 7 8,4 5,6 21,3



Εσείς προσωπικά είστε υπέρ ή κατά 
της υποδοχής από την Ελλάδα των προσφύγων που φθάνουν στα ελληνικά νησιά;
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Εσείς προσωπικά είστε υπέρ ή κατά 
της υποδοχής από την Ελλάδα των προσφύγων που φθάνουν στα ελληνικά νησιά;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Υπέρ 23,4 30,7 31,1 26,4 22,8 29,5 32,9

Μάλλον υπέρ 28,2 28,7 31,9 26,7 31,3 24,5 9,3

Μάλλον κατά 15 11,9 14,1 23,7 15,2 24,3 11,8

Κατά 31,4 24,3 19,6 21,7 27,6 19,3 46

ΔΓ/ΔΑ 2 4,4 3,3 1,5 3,1 2,4 0



Για εσάς προσωπικά, η παρουσία των προσφύγων/ μεταναστών στη χώρα μας είναι περισσότερο:

Μια ευκαιρία
23,0

Μια απειλή
49,2

ΔΓ/ΔΑ
27,8



Για εσάς προσωπικά, η παρουσία των προσφύγων/ μεταναστών στη χώρα μας είναι περισσότερο:

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Μια ευκαιρία 27,2 26,7 23,2 14,4 20,2 24,9 30,6

Μια απειλή 50,9 45,1 43,5 57,5 52,6 45,5 49,7

ΔΓ/ΔΑ 21,9 28,2 33,3 28,1 27,2 29,6 19,7



Ποιος πιστεύετε ότι φέρει τη μεγαλύτερη ευθύνη για την κακή διαχείριση της προσφυγικής κρίσης; 
Η ελληνική κυβέρνηση ή η Ευρωπαϊκή Ένωση;

Η ελληνική 
κυβέρνηση

27,1

Η Ευρωπαϊκή Ένωση
36,1

Και οι δύο εξίσου
36,8



Ποιος πιστεύετε ότι φέρει τη μεγαλύτερη ευθύνη για την κακή διαχείριση της προσφυγικής κρίσης; 
Η ελληνική κυβέρνηση ή η Ευρωπαϊκή Ένωση;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Η ελληνική κυβέρνηση 31,5 26,9 23,3 28,5 20 32,9 29,8

Η Ευρωπαϊκή Ένωση 35,3 36,5 39,6 36,1 33,3 38,9 20

Και οι δύο εξίσου 33,2 36,6 37,1 35,4 46,7 28,2 50,2



Αρκετοί ισχυρίζονται ότι το προσφυγικό είναι ένα θέμα που ξεπερνάει τα σύνορα της χώρας μας και 
ότι όποιο κόμμα και αν ήταν στην κυβέρνηση θα είχε να διαχειριστεί το πρόβλημα με την ίδια ένταση. 

Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την άποψη αυτή;
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Αρκετοί ισχυρίζονται ότι το προσφυγικό είναι ένα θέμα που ξεπερνάει τα σύνορα της χώρας μας και 
ότι όποιο κόμμα και αν ήταν στην κυβέρνηση θα είχε να διαχειριστεί το πρόβλημα με την ίδια ένταση. 

Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την άποψη αυτή;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Συμφωνώ 32,8 36,8 35,5 36 40,7 35,9 49,8

Μάλλον συμφωνώ 20,5 19,8 23,5 17,8 24,8 18,8 10,4

Μάλλον διαφωνώ 18,9 16,1 19,5 15,7 12,9 18,1 4,8

Διαφωνώ 27,1 27,3 20,5 27,5 21,6 26,2 35

ΔΓ/ΔΑ 0,7 - 1 3 - 1 -



Τελικά τι πιστεύετε ότι πρέπει να επιδιώξει η κυβέρνηση;

Να προσπαθήσει να 
ελαττώσει με κάθε 

δυνατό τρόπο την είσοδο 
των προσφύγων στην 

Ελλάδα
60,2

Να διευκολύνει όσο 
μπορεί την διέλευση των 

προσφύγων προς την 
κεντρική Ευρώπη

37,5

ΔΓ/ΔΑ
2,3



Τελικά τι πιστεύετε ότι πρέπει να επιδιώξει η κυβέρνηση;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Να προσπαθήσει να ελαττώσει 
με κάθε δυνατό τρόπο την 
είσοδο των προσφύγων στην 
Ελλάδα

58,3 63,4 55,3 61,1 62,6 64,9 59,9

Να διευκολύνει όσο μπορεί την 
διέλευση των προσφύγων προς 
την κεντρική Ευρώπη

40 34,3 40 38,4 36,2 34,7 31,7

ΔΓ/ΔΑ 1,7 2,3 4,7 0,5 1,2 0,4 8,4



Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις; 
Η υποδοχή των προσφύγων στην ΕΕ γενικότερα και στην Ελλάδα ειδικότερα θα συμβάλει …

Στη περαιτέρω συμπίεση των μισθών και στην αύξηση της 
ανεργίας των Ελλήνων

Στην αύξηση της παραβατικότητας και της 
εγκληματικότητας

Στην αλλοίωση των παραδόσεων και της εθνικής μας 
ταυτότητας

Στην αντιμετώπιση της γήρανσης του πληθυσμού

Στην ενίσχυση των συστημάτων ασφάλισης με τις 
εισφορές των εργαζομένων προσφύγων

Στην ανάπτυξη της οικονομίας με διαθεσιμότητα σε 
εργατικά χέρια, ανταγωνιστικότητα μισθών σε σχέση με 

άλλες χώρες κ.λπ
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Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις; 
Η υποδοχή των προσφύγων στην ΕΕ γενικότερα και στην Ελλάδα ειδικότερα θα συμβάλει …

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Στην ανάπτυξη της 
οικονομίας με 
διαθεσιμότητα σε εργατικά 
χέρια, ανταγωνιστικότητα 
μισθών σε σχέση με άλλες 
χώρες κ.λπ

Συμφωνώ 26,0 24,6 19,2 16,5 14,4 24,9 -

Διαφωνώ 50,6 53,2 53,5 63,0 60,0 56,3 56,7

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

22,7 20,4 23,9 17,5 22,8 17,0 43,3

Στην ενίσχυση των 
συστημάτων ασφάλισης με 
τις εισφορές των 
εργαζομένων προσφύγων

Συμφωνώ 31,0 29,0 28,1 20,6 16,4 33,9 25,5

Διαφωνώ 49,4 49,7 48,5 59,1 59,6 49,1 46,3

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

16,9 18,8 21,0 16,5 20,5 17,0 28,1

Στην αντιμετώπιση της 
γήρανσης του πληθυσμού

Συμφωνώ 31,9 35,2 26,4 24,0 18,1 28,1 30,1

Διαφωνώ 51,0 47,7 51,5 60,5 57,6 50,7 55,7

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

14,4 16,1 20,0 13,4 21,6 21,2 14,2



Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις; 
Η υποδοχή των προσφύγων στην ΕΕ γενικότερα και στην Ελλάδα ειδικότερα θα συμβάλει …

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Στη περαιτέρω συμπίεση 
των μισθών και στην   
αύξηση της ανεργίας          
των Ελλήνων

Συμφωνώ 52,7 56,1 53,3 65,1 63,6 60,7 70,8

Διαφωνώ 30,9 25,3 27,3 17,9 12,1 27,8 19,7

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

13,9 17,0 17,1 14,9 20,0 8,7 9,5

Στην αύξηση της 
παραβατικότητας και                                            
της εγκληματικότητας

Συμφωνώ 54,5 50,3 46,2 57,8 60,0 50,7 51,1

Διαφωνώ 27,9 25,8 31,0 21,3 15,2 31,9 30,1

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

15,1 23,0 20,5 17,8 24,1 14,2 18,8

Στην αλλοίωση των 
παραδόσεων και της            
εθνικής μας ταυτότητας

Συμφωνώ 44,2 42,2 43,9 56,0 48,1 45,3 35,9

Διαφωνώ 40,8 41,5 38,5 33,4 32,2 39,8 64,1

Ούτε συμφωνώ ούτε 
διαφωνώ

13,7 15,4 15,3 7,6 19,0 14,1 -



Αξιολόγηση Θεσμών της Πολιτείας –
Τοπικής Αυτοδιοίκησης



Πώς κρίνετε τους χειρισμούς καθενός από τους παρακάτω θεσμούς της ελληνικής Πολιτείας 
για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης;

Τοπικές κοινωνίες όπου εντοπίζεται το 
πρόβλημα (νησιά, λιμάνια, σύνορα κλπ)

Σώματα ασφαλείας (αστυνομία, λιμενικό)

Στρατός

Τοπική Αυτοδιοίκηση

ΜΚΟ, φιλανθρωπικές οργανώσεις κλπ.

Κυβέρνηση

ΜΜΕ

Αντιπολίτευση

80,4

73,5

66,9

63,2

60,9

25,6

22,3

17,7

16,6

22,3

23,2

33,2

34,2

73,5

74,1

79,8

3,0

4,3

9,9

3,6

4,9

0,9

3,6

2,5

Θετικά & Μάλλον θετικά Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά ΔΓ/ΔΑ



Πώς κρίνετε τους χειρισμούς καθενός από τους παρακάτω θεσμούς της ελληνικής Πολιτείας 
για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανα
τολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολικ
ή Αττική

Δυτική 
Αττική

Κυβέρνηση
Θετικά & Μάλλον θετικά 25,1 24,5 28,0 26,3 21,9 26,7 10,4

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 74,6 74,4 71,5 72,4 77,4 71,1 89,6

Αντιπολίτευση
Θετικά & Μάλλον θετικά 16,9 19,9 17,2 18,8 10,2 18,0 30,3

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 80,5 78,9 79,8 79,9 85,1 77,9 69,7

Τοπική Αυτοδιοίκηση
Θετικά & Μάλλον θετικά 58,4 62,4 68,6 61,6 55,4 68,4 64,1

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 37,4 35,1 28,6 32,7 39,1 29,8 25,5

Στρατός
Θετικά & Μάλλον θετικά 55,9 65,5 70,4 75,1 69,2 68,3 58,4

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 34,7 25,8 17,7 18,5 19,5 19,4 31,2



Πώς κρίνετε τους χειρισμούς καθενός από τους παρακάτω θεσμούς της ελληνικής Πολιτείας 
για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανα
τολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολικ
ή Αττική

Δυτική 
Αττική

Τοπικές κοινωνίες όπου 
εντοπίζεται το 
πρόβλημα (νησιά, 
λιμάνια, σύνορα κλπ)

Θετικά & Μάλλον θετικά 73,2 83,9 83,2 77,5 81,2 82,4 68,8

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 24,1 15,6 12,4 16,8 14,6 15,3 31,2

Σώματα ασφαλείας 
(αστυνομία, λιμενικό)

Θετικά & Μάλλον θετικά 62,9 76,7 77,4 77,3 70,4 74,5 53,7

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 30,5 21,6 17,3 21,4 23,2 19,5 46,3

ΜΜΕ

Θετικά & Μάλλον θετικά 14,9 24,8 25,0 22,1 27,4 20,3 19,0

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 81,7 72,8 71,6 74,0 67,9 73,9 81,0

ΜΚΟ, φιλανθρωπικές 
οργανώσεις κλπ.

Θετικά & Μάλλον θετικά 57,4 64,4 59,9 59,2 61,9 61,5 68,8

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά 38,8 30,9 36,3 35,3 31,8 30,7 31,2



Είστε ικανοποιημένος από το Δήμο της περιοχής σας για τη συμβολή του στο προσφυγικό πρόβλημα;
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Είστε ικανοποιημένος από το Δήμο της περιοχής σας για τη συμβολή του στο προσφυγικό πρόβλημα;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ναι 11,6 9,7 16,5 12,9 18,5 9,6 20,8

Μάλλον ναι 31,6 28,3 30,2 37,5 39,7 21,7 32,6

Μάλλον όχι 19 6,9 16,2 8,9 9,4 15,2 8

Όχι 25 18 10,4 16,5 15,2 20,7 24,3

ΔΓ/ΔΑ 12,8 37,1 26,7 24,2 17,2 32,8 14,3



Ποια στάση θέλετε να κρατήσει η δημοτική αρχή της περιοχής σας;

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Να μην δεχτεί τη δημιουργία κέντρου 
φιλοξενίας

Να δεχθεί τη δημιουργία κέντρου 
φιλοξενίας που αποφασίζει η κυβέρνηση

Να δεχθεί την δημιουργία κέντρου που θα 
προτείνει η ίδια

ΔΓ/ΔΑ

28,4

20,5

46,5

4,6



Ποια στάση θέλετε να κρατήσει η δημοτική αρχή της περιοχής σας;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανα
τολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Να μην δεχτεί τη δημιουργία 
κέντρου φιλοξενίας

29,3 26,1 25,5 30 31,3 27,4 33,5

Να δεχθεί τη δημιουργία κέντρου 
φιλοξενίας που αποφασίζει η 
κυβέρνηση

26,9 21,6 25,8 13,8 17,2 17,8 7,9

Να δεχθεί την δημιουργία 
κέντρου που θα προτείνει η ίδια

41,9 47,5 44,6 51,4 43,1 48,9 58,6

ΔΓ/ΔΑ 1,9 4,8 4,1 4,8 8,4 5,9 -



Στην περιοχή σας το θέμα των προσφύγων θα προτιμούσατε να το διαχειρισθεί:

0 10 20 30 40 50 60 70

Ο δήμος της περιοχής σας

Κάποιες ΜΚΟ

Η κυβέρνηση

ΔΓ/ΔΑ

60,4

8,8

20,2

10,6



Στην περιοχή σας το θέμα των προσφύγων θα προτιμούσατε να το διαχειρισθεί

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ο δήμος της περιοχής σας 51,3 68,4 65,5 62,3 52,7 59,5 68,8

Κάποιες ΜΚΟ 10,9 8,1 5 7,4 11,8 12,6 7,4

Η κυβέρνηση 27,6 15,8 18,9 18,4 21,7 19,1 14,3

ΔΓ/ΔΑ 10,2 7,7 10,6 11,9 13,8 8,8 9,5



Στάση για  τα Κέντρα Φιλοξενίας –
Διάθεση Προσφοράς



Κατά τη γνώμη σας η φιλοξενία των προσφύγων και των μεταναστών 
πρέπει να γίνεται σε κέντρα κλειστού ή ανοικτού τύπου;

Σε κέντρα κλειστού τύπου
57,9

Σε κέντρα ανοικτού τύπου
35,1

ΔΓ/ΔΑ
7,0



Κατά τη γνώμη σας η φιλοξενία των προσφύγων και των μεταναστών 
πρέπει να γίνεται σε κέντρα κλειστού ή ανοικτού τύπου;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Σε κέντρα κλειστού τύπου 57,6 54 54,6 65,2 60,6 62 37,2

Σε κέντρα ανοικτού τύπου 33,3 37,5 38,4 31,5 32,5 32,2 50,3

ΔΓ/ΔΑ 9,1 8,5 7 3,3 6,9 5,8 12,5



Στην περιοχή της Αττικής έχουν δημιουργηθεί ή έχει εξαγγελθεί η δημιουργία των εξής κέντρων φιλοξενίας… 
Εσείς συμφωνείτε με τη δημιουργία κέντρου σε κάθε μια από τις παρακάτω περιοχές;

Σχιστό

Μαλακάσα

Ελαιώνας

Ωροπός

Ελληνικό

Παιδικές κατασκηνώσεις Νέας Μάκρης

Πάρκο Τρίτση (Ίλιον)

Λιμάνι Πειραιά

Πλατεία Βικτωρίας

72,0

71,5

69,4

64,7

57,4

50,7

46,3

20,0

11,7

21,8

22,6

25,1

27,7

38,1

44,3

47,8

75,8

84,5

6,1

5,9

5,5

7,6

4,5

5,0

5,9

4,2

3,8

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ



Στην περιοχή της Αττικής έχουν δημιουργηθεί ή έχει εξαγγελθεί η δημιουργία των εξής κέντρων φιλοξενίας. 
Εσείς συμφωνείτε με τη δημιουργία κέντρου σε κάθε μια από τις παρακάτω περιοχές;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανα
τολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολικ
ή Αττική

Δυτική 
Αττική

Ελαιώνας

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 65,1 74,4 69,8 59,7 61,3 80,5 75,5

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 30,2 19,6 23,8 36,5 29,5 16,8 10,4

Ελληνικό

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 51,0 62,1 57,1 56,2 53,4 60,5 70,8

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 45,3 32,9 38,8 38,7 40,9 36,4 19,9

Σχιστό

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 67,4 76,7 72,3 71,2 57,5 80,3 65,1

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 25,8 17,3 19,6 25,0 34,7 17,0 20,8

Πάρκο Τρίτση (Ίλιον)

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 37,3 49,5 51,4 43,2 40,8 50,9 35,9

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 57,6 44,3 40,3 52,5 52,8 45,9 50,0

Παιδικές 
κατασκηνώσεις Νέας 
Μάκρης

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 45,6 53,9 55,5 44,5 49,4 52,2 35,9

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 50,7 40,8 37,7 50,9 44,9 45,5 50,0



Στην περιοχή της Αττικής έχουν δημιουργηθεί ή έχει εξαγγελθεί η δημιουργία των εξής κέντρων φιλοξενίας. 
Εσείς συμφωνείτε με τη δημιουργία κέντρου σε κάθε μια από τις παρακάτω περιοχές;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανα
τολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολικ
ή Αττική

Δυτική 
Αττική

Μαλακάσα

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 64,6 75,5 73,3 71,2 62,7 76,8 65,1

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 29,4 19,3 19,2 24,5 28,8 19,7 20,8

Ωροπός

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 58,1 65,8 67,5 65,5 60,1 68,9 60,4

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 34,8 26,2 23,2 28,6 31,5 25,6 25,5

Λιμάνι Πειραιά

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 22,8 18,4 21,5 17,0 17,5 20,1 31,2

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 74,4 76,5 73,0 79,6 76,9 78,1 59,5

Πλατεία Βικτωρίας

Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ 10,6 9,7 15,8 10,1 9,4 10,9 31,2

Μάλλον διαφωνώ & Διαφωνώ 87,3 85,5 78,3 89,1 85,0 87,3 59,5



Γενικά θα τι από τα παρακάτω θα προσφέρατε για να στηρίξετε ανάγκες των προσφύγων;

Τρόφιμα

Ρούχα

Φάρμακα

Παιχνίδια

Χρήματα

Φιλοξενία

36,3

33,7

21,1

17,6

10,7

1,0

47,9

50,8

60,1

61,4

25,8

26,4

13,3

12,1

15,0

16,2

58,7

61,3

2,6

3,3

3,8

4,8

4,8

11,3

Έχω προσφέρει ήδη Θα προσέφερα Δεν θα προσέφερα ΔΓ/ΔΑ



Γενικά θα τι από τα παρακάτω θα προσφέρατε για να στηρίξετε ανάγκες των προσφύγων;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Χρήματα

Έχω προσφέρει ήδη 11,8 11,0 11,5 13,7 6,9 5,6 19,7

Θα προσέφερα 21,8 29,8 25,6 23,2 22,7 28,6 29,2

Δεν θα προσέφερα 59,9 55,0 59,1 58,9 59,9 63,2 51,1

Τρόφιμα

Έχω προσφέρει ήδη 29,6 38,4 41,6 37,2 31,0 32,6 53,7

Θα προσέφερα 46,5 48,3 45,6 48,8 52,4 52,1 15,1

Δεν θα προσέφερα 20,1 11,0 10,5 11,9 11,8 14,0 31,2

Ρούχα

Έχω προσφέρει ήδη 29,9 35,6 40,1 33,6 24,8 29,5 40,5

Θα προσέφερα 47,8 50,5 48,2 53,2 55,1 56,2 38,7

Δεν θα προσέφερα 18,1 11,8 8,3 11,1 11,8 12,2 20,8



Γενικά θα τι από τα παρακάτω θα προσφέρατε για να στηρίξετε ανάγκες των προσφύγων;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Παιχνίδια

Έχω προσφέρει ήδη 14,5 15,5 19,7 18,3 20,5 18,6 25,5

Θα προσέφερα 56,2 64,8 62,7 61,9 57,6 62,1 53,7

Δεν θα προσέφερα 22,7 16,3 12,5 15,1 13,4 16,6 20,8

Φάρμακα

Έχω προσφέρει ήδη 18,8 19,8 28,6 18,2 23,0 14,1 34,9

Θα προσέφερα 55,2 62,2 58,9 62,0 54,1 67,9 44,3

Δεν θα προσέφερα 20,1 14,2 10,2 17,3 13,9 16,3 20,8

Φιλοξενία

Έχω προσφέρει ήδη 2,1 1,0 0,2 1,3 - 1,0 -

Θα προσέφερα 22,9 26,3 27,1 25,4 31,7 26,4 44,2

Δεν θα προσέφερα 63,3 60,0 59,3 66,5 51,4 66,7 45,4



Σε ποιον φορέα θα εμπιστευόσασταν την προσφορά σας σε :
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Σε ποιον φορέα θα εμπιστευόσασταν την προσφορά σας σε :

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Χρήματα

Στον Δήμο μου 10,2 13,4 17,2 10,0 12,5 9,1 10,4

Σε κάποια ΜΚΟ 14,2 13,3 10,3 9,9 7,1 12,4 -

Στην κυβέρνηση 10,9 7,1 4,8 4,4 1,5 9,1 -

Στην εκκλησία 8,9 11,9 10,9 10,0 13,4 8,7 23,4

Σε κανέναν 54,1 49,5 52,1 61,5 55,0 56,5 66,2

Τρόφιμα

Στον Δήμο μου 26,2 34,2 37,3 33,4 25,8 31,6 30,3

Σε κάποια ΜΚΟ 26,3 21,9 19,7 16,2 23,9 22,6 -

Στην κυβέρνηση 3,0 4,5 5,3 4,0 2,2 8,1 -

Στην εκκλησία 18,5 22,7 23,6 24,7 23,0 22,9 28,1

Σε κανέναν 24,3 13,7 10,2 20,0 18,4 12,1 41,6
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Σε ποιον φορέα θα εμπιστευόσασταν την προσφορά σας σε :
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Σε ποιον φορέα θα εμπιστευόσασταν την προσφορά σας σε :

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ρούχα

Στον Δήμο μου 27,1 34,2 40,3 32,1 22,8 36,2 30,3

Σε κάποια ΜΚΟ 27,6 23,1 20,7 16,6 26,7 23,4 -

Στην κυβέρνηση 3,4 4,5 4,8 4,0 2,2 7,2 -

Στην εκκλησία 16,6 21,9 20,0 27,7 21,7 17,5 28,1

Σε κανέναν 23,3 13,1 9,9 17,9 18,4 12,1 41,6

Παιχνίδια

Στον Δήμο μου 26,7 31,8 40,0 34,2 24,3 35,3 30,3

Σε κάποια ΜΚΟ 29,1 25,3 22,5 19,0 26,7 22,5 4,7

Στην κυβέρνηση 3,4 4,5 4,2 4,4 2,2 7,6 -

Στην εκκλησία 13,5 21,0 19,2 21,2 20,2 16,6 23,4

Σε κανέναν 24,6 14,2 9,9 18,7 18,4 13,9 41,6



Σε ποιον φορέα θα εμπιστευόσασταν την προσφορά σας σε :
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Σε ποιον φορέα θα εμπιστευόσασταν την προσφορά σας σε :

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Φάρμακα

Στον Δήμο μου 28,6 32,0 40,9 34,3 22,8 32,5 40,7

Σε κάποια ΜΚΟ 27,2 26,0 20,7 19,8 24,0 24,2 4,7

Στην κυβέρνηση 4,7 6,2 5,8 4,4 6,4 9,6 -

Στην εκκλησία 12,8 18,3 17,5 19,0 20,0 16,6 23,4

Σε κανέναν 23,3 14,2 11,2 20,0 18,4 14,3 31,2



Εσείς προσωπικά πώς θα αντιδρούσατε; 
Θα δεχόσασταν την δημιουργία κέντρου φιλοξενίας προσφύγων στην περιοχή σας;
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Μάλλον όχι & Όχι

38,1 %



Εσείς προσωπικά πώς θα αντιδρούσατε; 
Θα δεχόσασταν την δημιουργία κέντρου φιλοξενίας προσφύγων στην περιοχή σας;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ναι 27 32 32,9 24,5 31 35,3 25,6

Μάλλον ναι 29,7 34,3 31,5 29,5 28,4 23,2 33

Μάλλον όχι 12,8 12,2 11,4 18,8 9,8 14,6 13,2

Όχι 28,1 19,3 21,4 25,4 29,8 24,1 28,2

ΔΓ/ΔΑ 2,4 2,2 2,8 1,8 1 2,8 -



Θα δεχόσασταν την εγκατάσταση μίας οικογένειας προσφύγων σε διαμέρισμα της πολυκατοικίας σας 
ή - αν δεν μένετε σε πολυκατοικία - στο ακριβώς διπλανό σπίτι από το δικό σας;
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Θα δεχόσασταν την εγκατάσταση μίας οικογένειας προσφύγων σε διαμέρισμα της πολυκατοικίας σας 
ή - αν δεν μένετε σε πολυκατοικία - στο ακριβώς διπλανό σπίτι από το δικό σας;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ναι 13 41,9 45,2 35,3 38,2 48,5 54,7

Μάλλον ναι 21,6 28,6 31,7 28,9 22,2 23,5 10,4

Μάλλον όχι 7,4 6,6 4,6 12 12,8 8,3 14,4

Όχι 26,3 21 16,7 21,8 24,1 18 20,5

ΔΓ/ΔΑ 2,3 1,9 1,8 2 2,7 1,7 -



Η στάση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης



Από όσα έχετε ακούσει, 
πώς κρίνετε τους χειρισμούς των Ευρωπαίων ηγετών για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης;
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Από όσα έχετε ακούσει, 
πώς κρίνετε τους χειρισμούς των Ευρωπαίων ηγετών για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Θετικά 3,8 0,8 1,2 0,4 0,7 2,8 -

Μάλλον θετικά 5,2 4,1 2 2,5 6,7 5,4 -

Μάλλον αρνητικά 20,7 20,3 19 20,1 11,1 21,8 14,9

Αρνητικά 69,8 74 77,8 76,7 78 68,8 85,1

ΔΓ/ΔΑ 0,5 0,8 - 0,3 3,5 1,2 -



Πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε τον καθορισμό ποσοστώσεων για την κατανομή των προσφύγων 
μεταξύ των χωρών της Ένωσης ώστε να απορροφηθεί η μεγάλη πίεση που ασκείται στην Ελλάδα ή στην Ιταλία. 

Εσείς προσωπικά, εγκρίνετε ή αποδοκιμάζετε το μέτρο αυτό;

Εγκρίνω
66,9Αποδοκιμάζω

6,3

Ούτε εγκρίνω ούτε 
αποδοκιμάζω

23,8

ΔΓ/ΔΑ
3,0



Πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε τον καθορισμό ποσοστώσεων για την κατανομή των προσφύγων 
μεταξύ των χωρών της Ένωσης ώστε να απορροφηθεί η μεγάλη πίεση που ασκείται στην Ελλάδα ή στην Ιταλία. 

Εσείς προσωπικά, εγκρίνετε ή αποδοκιμάζετε το μέτρο αυτό;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Εγκρίνω 66,5 73,0 64,5 62,2 63,3 67,3 74,5

Αποδοκιμάζω 8,3 4,4 5,5 4,4 8,1 8,9 10,4

Ούτε εγκρίνω ούτε 
αποδοκιμάζω

22,4 20,1 26,1 30,4 25,8 21,1 15,1

ΔΓ/ΔΑ 2,8 2,5 3,9 3,0 2,8 2,7 -



Πολλές χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης απορρίπτουν το μέτρο των ποσοστώσεων 
και αρνούνται να δεχθούν πρόσφυγες στην επικράτειά τους. Εσείς κατανοείτε τις αντιδράσεις αυτές;
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Πολλές χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης απορρίπτουν το μέτρο των ποσοστώσεων 
και αρνούνται να δεχθούν πρόσφυγες στην επικράτειά τους. Εσείς κατανοείτε τις αντιδράσεις αυτές;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ναι 24,9 12,6 12,9 19,6 19,4 17,0 31,2

Μάλλον ναι 13,6 12,7 15,9 17,2 13,4 14,8 18,8

Μάλλον όχι 9,0 11,6 8,3 8,2 6,7 7,7 -

Όχι 52,2 62,6 62,1 54,6 58,4 60,5 50,0

ΔΓ/ΔΑ 0,3 0,5 0,7 0,4 2,2 - -



Θα υποστηρίζατε την ανάκληση των συμφωνιών Σένγκεν και την προσωρινή επαναφορά 
των ελέγχων στα σύνορα μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών;
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Θα υποστηρίζατε την ανάκληση των συμφωνιών Σένγκεν και την προσωρινή επαναφορά 
των ελέγχων στα σύνορα μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Ναι 21,3 13,1 12,2 16,9 17,2 13,2 20,8

Μάλλον ναι 11,2 8,6 9,8 9,1 7,9 10,9 14,1

Μάλλον όχι 9,9 12,2 13,1 8,1 14,1 11,6 4,7

Όχι 54,4 61,6 56,1 58,0 53,9 56,4 60,4

ΔΓ/ΔΑ 3,2 4,6 8,8 7,9 7,0 7,9 -



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει προτείνει μια δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης. 
Για κάθε ένα από τα μέτρα αυτά, παρακαλώ πείτε μου πόσο σημαντικό το θεωρείτε:

Αυστηρότερες ποινές για τους διακινητές και τα δίκτυα 
εκμετάλλευσης ανθρώπων

Οικονομική ενίσχυση των χωρών που πλήττονται περισσότερο 
από την προσφυγική κρίση (Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία, Ουγγαρία)

Διάθεση 4 δις ευρώ για ανθρωπιστική βοήθεια, ανάπτυξη και 
σταθερότητα της Συρίας και των γειτονικών χωρών όπως το 

Λίβανο, η Ιορδανία, το Ιράκ και η Αίγυπτος

Άμεση εγκατάσταση 160.000 προσφύγων που χρήζουν 
προστασίας σε χώρες της ΕΕ

Δημιουργία κέντρων υποδοχής, καταγραφής και ταυτοποίησης 
("hot spots") στην Ιταλία και στην Ελλάδα

Ενίσχυση της δύναμης Frontex για άμεση επέμβαση και καλύτερη 
φύλαξη των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ

Συνεργασία και παροχή βοήθειας στην Τουρκία ώστε οι 
πρόσφυγες να παραμείνουν στο έδαφός της
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Πολύ & Αρκετά σημαντικό Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό ΔΓ/ΔΑ



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει προτείνει μια δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης. 
Για κάθε ένα από τα μέτρα αυτά, παρακαλώ πείτε μου πόσο σημαντικό το θεωρείτε:

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανα
τολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Άμεση εγκατάσταση  
160.000 προσφύγων που 
χρήζουν προστασίας σε 
χώρες της ΕΕ

Πολύ & Αρκετά σημαντικό 81,4 87,9 87,3 85,5 92,5 87,3 95,3

Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό 16,2 8,8 9,3 9,4 6,8 10,9 4,7

Οικονομική ενίσχυση των 
χωρών που πλήττονται 
περισσότερο από την 
προσφυγική κρίση (Ελλάδα, 
Ιταλία, Ισπανία, Ουγγαρία)

Πολύ & Αρκετά σημαντικό 89,0 95,0 91,9 90,9 96,5 95,6 100,0

Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό 9,6 3,5 5,5 6,5 2,8 4,4 0,0

Ενίσχυση της δύναμης 
Frontex για άμεση  
επέμβαση και καλύτερη 
φύλαξη των εξωτερικών 
συνόρων της ΕΕ

Πολύ & Αρκετά σημαντικό 70,8 76,7 77,7 74,4 74,6 79,7 79,2

Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό 27,5 21,3 18,1 23,4 23,2 19,4 20,8

Συνεργασία και παροχή 
βοήθειας στην Τουρκία  
ώστε οι πρόσφυγες να 
παραμείνουν στο έδαφός 
της

Πολύ & Αρκετά σημαντικό 65,2 70,0 65,6 66,8 64,0 72,1 64,1

Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό 33,4 27,0 27,2 30,2 33,8 27,9 35,9



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει προτείνει μια δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης. 
Για κάθε ένα από τα μέτρα αυτά, παρακαλώ σημειώστε πόσο σημαντικό το θεωρείτε:

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανα
τολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Δημιουργία κέντρων 
υποδοχής, καταγραφής     
και ταυτοποίησης ("hot
spots") στην Ιταλία και   
στην Ελλάδα

Πολύ & Αρκετά σημαντικό 69,0 81,2 79,7 65,2 76,1 80,0 74,5

Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό 27,8 14,3 15,4 31,2 19,7 20,0 25,5

Αυστηρότερες ποινές για 
τους διακινητές και τα 
δίκτυα εκμετάλλευσης 
ανθρώπων

Πολύ & Αρκετά σημαντικό 93,2 95,0 96,1 96,2 94,2 95,8 100,0

Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό 6,5 3,5 3,4 2,1 5,8 4,2 0,0

Διάθεση 4 δις ευρώ για 
ανθρωπιστική βοήθεια, 
ανάπτυξη και σταθερότητα 
της Συρίας και των 
γειτονικών χωρών όπως      
το Λίβανο, η Ιορδανία,         
το Ιράκ και η Αίγυπτος

Πολύ & Αρκετά σημαντικό 84,0 87,4 87,2 86,2 90,4 87,5 89,6

Όχι και τόσο & Καθόλου σημαντικό 13,0 9,2 7,1 9,0 7,6 10,7 10,4



Προκειμένου να συνεργαστεί με την ΕΕ για τη διαχείριση της κρίσης, η Τουρκία ζήτησε ως αντάλλαγμα
3 δις ευρώ για τη στέγαση και τη σίτιση των προσφύγων, βίζα για τους υπηκόους της που μετακινούνται 

στην ΕΕ και επιτάχυνση της ένταξής της στην ΕΕ. Εσείς πώς κρίνετε τις απαιτήσεις αυτές της Τουρκίας;
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Προκειμένου να συνεργαστεί με την ΕΕ για τη διαχείριση της κρίσης, η Τουρκία ζήτησε ως αντάλλαγμα
3 δις ευρώ για τη στέγαση και τη σίτιση των προσφύγων, βίζα για τους υπηκόους της που μετακινούνται 

στην ΕΕ και επιτάχυνση της ένταξής της στην ΕΕ. Εσείς πώς κρίνετε τις απαιτήσεις αυτές της Τουρκίας;

Δήμος 
Αθηναίων

Βόρεια 
προάστια

Νοτιοανατ
ολικά 

προάστια

Δυτικά 
προάστια

Πειραιάς
Ανατολική 

Αττική
Δυτική 
Αττική

Θετικά 4,0 1,5 1,0 3,5 1,3 4,2 -

Μάλλον θετικά 6,2 7,9 6,5 3,9 5,6 10,2 -

Μάλλον αρνητικά 20,6 24,3 23,7 16,3 18,6 22,5 20,8

Αρνητικά 64,1 64,4 64,3 71,9 70,1 58,5 79,2

ΔΓ/ΔΑ 5,2 2,0 4,4 4,3 4,3 4,7 -



Μετά το Παρίσι και οι Βρυξέλλες δέχθηκαν πολύνεκρη τρομοκρατική επίθεση την Τρίτη που μας πέρασε. 
Εσείς ανησυχείτε ή δεν ανησυχείτε για το ενδεχόμενο η Ελλάδα να δεχθεί ανάλογη τρομοκρατική επίθεση;
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Αναφορικά με την τελευταία τρομοκρατική επίθεση στις Βρυξέλλες, 
για κάθε μία από τις παρακάτω φράσεις παρακαλώ σημειώστε αν συμφωνείτε ή διαφωνείτε:

Η Ευρώπη θερίζει ό,τι έσπειρε

Την αποκλειστική ευθύνη για τις επιθέσεις φέρει ο ΙΣΙΣ γιατί 
έχει στόχο να πλήξει τις δυτικές αξίες και τον δυτικό τρόπο 

ζωής

Την κύρια ευθύνη έχει η Δύση και οι στρατιωτικές επεμβάσεις 
στην περιοχή της Μέσης Ανατολής

Οι Δυτικές δυνάμεις πρέπει να επέμβουν πιο δυναμικά 
εναντίον του ΙΣΙΣ με στρατιωτικές επιθέσεις

Την ώρα που ο ΙΣΙΣ έχει κηρύξει πόλεμο στην Δύση, εδώ 
συζητάμε αφελώς για ειρήνη και ανθρώπινα δικαιώματα
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